
        

 
 

E-mail: wmmm@terrasoft.hu * Honlap: www.wmmm.hu 
Tel/Fax: +36 74/316 222 * Számlaszám: 11746005-15416449 

 
Szakmai beszámoló a Wosinsky Mór Megyei Múzeum Évkönyve 43 (2021) kötetéről 

 
A 386 oldalas, 150 példányban kinyomtatott évkönyv összesen 14 tanulmányt tartalmaz, 
négyet a régészet, négyet a történettudomány, hármat a néprajz (kulturális antropológia), 
egyet-egyet pedig az irodalomtörténet és a múzeumi műtárgy-restaurálás tárgyköréből. A 
kötetben sajnos egy nekrológ is helyet kapott. A tanulmányok rövid tartalmi kivonata német 
nyelven olvasható. 
A szerzők főként a múzeum (kisebb részben nyugalmazott) munkatársai, de vannak köztük 
más, hazai tudományos intézményekben (PTE) és múzeumokban (Iparművészeti Múzeum) 
dolgozó kutatók is, illetve Tolna megyei külső szerzők is. 
A kötetet K. Németh András szerkesztette, a könyvet a korábbi évekhez hasonlóan Erky-Nagy 
Tibor tördelte. A megnövekedett papír- és nyomdai árak miatt az évkönyv formátumának 
megváltoztatására kényszerültünk: a kemény borítót papírborító, a műnyomó papírt 
Perigord papír váltotta fel. A változás következtében véleményünk szerint egy modernebb, a 
jelen trendekhez jobban igazodó, mégis jól használható, tartalmában pedig változatlan 
minőségű kiadvány jelent meg. Az új borítót a kiadványt tördelő Erky-Nagy Tibor tervezte. 
Évkönyvünket első alkalommal láttuk el digitálisobjektum-azonosítókkal (DOI), amelyhez 
szolgáltatási szerződést kötöttünk az MTA Könyvtárával. Ennek értelmében a kiadvány 
minden egyes tanulmányát külön URL-el ellátva feltöltöttük intézményünk honlapjára is 
(https://wmmm.hu/wosinsky-mor-muzeum-evkonyve-43-2021/). 
Az évkönyvet a Kerényi Nyomdaipari Kiadó és Kereskedelmi Kft. nyomtatta ki. Az illusztrációs 
anyag – ahol szakmailag indokolt volt – színes nyomással készült. 
Az évkönyv tartalomjegyzéke az alábbiakban olvasható. 
 
K. TÓTH GÁBOR 
Árpád- és középkori falu Bonyhád-Csöcske-pusztán 
 
VINDUS MELINDA 
Középkori zarándokampulla Cikó-Eszterpusztáról 
 
SÜMEGI JÓZSEF 
II. János bátai apát (1377–1401) 
 
K. NÉMETH ANDRÁS 
Hódoltságkori törökös-balkáni viselethez tartozó átlyukasztott érmék Sárszentlőrinc 
határából. Számolózsetonok Tolna megyében 
 
BALÁZS KOVÁCS SÁNDOR 
Tolnától Kolozsvárig. Tolnai Fabricius István (Tolna, 1630 – Kolozsvár, 1690. március 25.) 
református esperes, orvostudor, tanár életútja 
 
CSAPAI JÁNOS 
Ónedények a Tolnai Református Egyházmegyében IV. 
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MOÓR ANIKÓ 
19. századi női háziruha restaurálása 
 
GERE LÁSZLÓ – VIZI MÁRTA 
Egy múzeumpalota születése. A szekszárdi Wosinsky Mór Múzeum épületének története 
 
MÁCSAINÉ IVÁN ÉVA 
Sportélet Szekszárdon a 19–20. század fordulóján 
 
TÖTTŐS GÁBOR 
Tolna megye és a hozzá kapcsolódó személyek a Nyugat folyóiratban I. (Tanulmány, 
szemelvénygyűjtemények, repertóriumok) 
 
VARGA ANNA 
Adatok Felsőrácegres és Alsórácegres puszta térségére vonatkozó tájtörténeti és 
hagyományos ökológiai tudásra Illyés Gyula és Lázár Ervin válogatott írásaiban 
 
FUKSZ MÁRTA 
A Szekszárdi borvidék arculata II. A Szekszárdi Borvidék Kft. és a Szekszárdi Borászok Céhe 
 
V. KÁPOLNÁS MÁRIA 
Gaál Zsuzsanna (1957–2020) 
 
A Wosinsky Mór Megyei Múzeum régészeti kutatásai 2021-ben (Összeállította: K. Németh 
András) 
 
A kiadványt egy példányban eljuttattuk az NKA Igazgatóságára, valamint 60 példányt 
társintézményeink könyvtárai számára. 
 
Szekszárd, 2022. október 3. 
 

K. Németh András   
szerkesztő   


